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SVEIKINAME IR TARIAME AČIŪ! 
Dienraščio DRAUGO redakcija ir alministra-

cija sveikina visus skaitytoji s, bendradarbius ir 
rėmėjus šv. Kalėdų proga. Lai Galingasis Kūdi­
kėlis Jėzus gaustea apdovanoja Jus visus Savo 
malonėmis! 

DRAUGO administracija taria nuoširdų pa­
dėkos žodį visiems profesijonalams, biznieriams 
ir rėmėjams už gausumą sveikinimų ir skelbimų, 
kurie telpa šioje laidoje. Labai Ličiu už tokią di­
delę paramą. 
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TAIKA IR RAMYBE GEROS 
VALIOS ŽMONĖMS 

Taip jau priimta, kad per | vai nutarė sav0 hegemoni-
Kalėdų šventes kiekvienas jos plano vykdymą laikinai 
linki savo pažįstamui ramy- atidėti, padarant dabar kai 
bes ir taikingo gyvenimo, kurijos nusileidimus, kad 
Bet ar tikrai mes suranda- laimėjus laiką, 
me tą taiką ir ramybę? Nuo atomines bombos iš- I 

Jau antrą kartą šiame am- radimo, taikos problema pa-
žiuje pasaulis bando sukur- i sidarė labiau komplikuotes-
ti taiką. Pirmą kartą sukur- ne. Rusai jaučia, kad kol a-
toji taika neilgai gyvavo, merikiečiai laikys paslaptį 
Kodėl dabar mes turėtume savo rankose, jie bus tikrai-
būti optimistais, kad šį kar- šiais pasaulio valdovais, 
tą ji bus pastovesnė? Tarp kitko, amerikiečiai pa-

Kai kas gal pasakys, kad darė dar tris naujus sensa-
mes jau pergyvenome tą kri- ciškus išradimus, kurie pa-
zį, kada visi tikėjo y naują i darys naujame kare tikrą 
ginkluotą konfliktą. Jei dar j perversmą. Bet apie šiuos iš-
spalių mėnesy dangus buvo radimus dar tylima ir jie l 

apsiniaukęs, tai Bevinui ir bus paskelbti tik ateinančių 
Molotovui apleidžiant New metų pabaigoje. 
Yorką, dangus buvo mėly-, R a r a s a r T a i k a ? 
nas nuo giedrumo... Bet ar 
tikrai jau yra tokių didelių Per Paryžiaus konferenci-
pasikeitimų diplomatijoje, ia ir pirmuosius UN posė-
kad verta būtų džiūgauti? O džius rusai visą laiką kibo-
gal mes esame tik nedidelėje si su anglo-sąksais ir visi 
pertraukoje tarp dviejų kon- , klausė kas po viso to bus pa-
fliktų? Gal tai yra gudrus ! siekta, karas ar taika?• 
slėpimas tų dalykų, kurie Bet paskutiniu momentu 
noksta paūksmėje. j tiek rusai, tiek anglo-sak-

Šitas skepticizmas gali sai pakeitė savo diplomati-
būti pilnai savo vietoje. Mes ją ir tarptautinė padėtis pa-
esame liudininkais keisto "įdarė visai kitokia negu ji 
gyvenimo. Kada vienoj pu- buvo prieš kelis mėnesius, 
sėj kalbama apie nusileidi-į Dangus prasiblaivino ir 
mus ir ramybę, kitoj pusėj kažkaip keista buvo maty-
krizio simptomai dauginasi... ti Molotovą besišypsanti, Be-

Jei po Taikos konferenci- i vinas irgi pasirodė optimis-
jos Paryžiuje visuomenė bu- tu. Sėsdamas į "Queen Eli-
vo smarkiai nusivylusi, tai zabeth" jis pasakė: 

Ultimatumas Per 26 Minučių Išplaukti; 
Neleido 3 Amerikiečiams iš Jo Išlipti 

"Atai, Viešpaties angelas atsistojo prie jų. ir Dievo skaistumas apšvietė juos. Jie labai nusi­
gando bet angelas jiems tarė: Nebijokite! nes štai aš skelbiu jum s didį džiaugsmą, kurs DUS 
visai tautai, kad šandien jums gimė Dovido mieste Išganytojas Ji* yra Kristus Viešpats, ir 
tas bus jums ženklas: rasite kudik], suvystytą vystyklais ir paguldytą prakaitėje. Ir ūmai atsi­
rado prie angelo dargybė dangiškosios kariuomenės, kurie šlovino Dievą ir sakė: Garbė Diev.ii 
aukštybėse ir ramybė /.emėje geros valios /.monėins!'* (Luko 2, 1 - 1 4 ) . 

Popiežius Atsišaukė Į Krikščionius 
i Jėgas Ti niimii 

UN jai davė kiek vilčių. 
Po Atominiu Ženklu 

Molotovas ir visa sovietų 
delegacija dabar yra įsitiki 

— Pagaliau taikos saulė 
užteka! 

O Molotovas prie šio dar 
pridėjo: 

— Būsimoji Maskvos kon-
nus kad amerikiečiai niekad | ferencija turėtų taip pat pa-

I . • . • « • « \ T . . . . V . ^ 1 . « sisekti. kaip ir New Yorko. 
Tie du pareiškimai yra ge­

riausi linkėjimai Kalėdų 
šventėms. Vyt. Arūnas 

nenustos interesavęsi Euro­
pa ir nežiūrint, kad jie ati­
traukė iš čia pusantro mili­
jono karių, pasiryžę iš nau­
jo ginti kontinentą nuo nau­
jos agresijos. 

Rusai gerai žino, kad rau­
donoji armija, nežiūrint sa­
vo didelių skaičių, yra Eu­
ropoje ir Tolimuose Rytuo- ATĖNAI, gruod. 23. — 
se silpna. Šitas silpnumo PO- | Graikijos viešos tvarkos mi-
žymi8 dar stipriau jaučia- nisterija šiandien raportavo 
mag rusų industriioie ir y- pasidavimą 33 partizanų O-
pač susisiekimo tinkle. To- , lympu* kalno apylinkėje, ir 
kiu būdu, Kremliaus valdo- | kitų 22 Turnavos srityje. 

VATIKANAS, gruod. 23. 
— Tūkstančiai katalikų, ku­
rie vakar užpildė šv. Petro 
aikštę Romoje, išklausė Po­
piežiaus Pijaus XII atsišau­
kimą į pasaulio krikščionis 
susivienyti nugalėjimui "ka­
ringumo" pasaulyje. Šv. Tė­
vas ragino katalikus visur 
apginti tikėjimą kovoje, ku­
rią pavadino "už Kristų ar 
prieš Kristų.'' 

Minia iš apie 200,000 as­
menų per dešimts minučių 
plojo baltai apsirėdžiusi Šv. 
Tėvą, kuomet jis pasirodė 
galerijoje virš aikštės, ir 
pakartotinai pertraukė kal­
bos pradžią griausmingais 
šūkiais *'viva!" 

Anti-Kleiikalai Veikia. 
Ginkluoti kareiviai ėjo per 

minią kaipo apdrauda nuo 
anti-katalikiškų incidentų, 
bet tokių neišsivystė. Susi­
rinkimas buvo sušauktas ap­
sakyti į naują bangą anti­
klerikalizmo pasirodžiusio I-
talijoje. Paminėdamas tokius 
incidentus, Šv. Tėvas pasa­
kė klausytojams "matote su 
skausmu ir pykčiu" kaip 
šventas Kristaus Vikaro var 
das yra užpuolamas "Kris­
taus užgynėjų ir šventų: da-

Partizanai Pasidavė 
Graikijos Armijai 

lykų naikintojų." 
Italijos spaudoje pastaro­

mis dienomis taip smarkiai 
pasireiškė anti-katalikišku-
mas, kad premjeras Alcide 
DeGasperi, geras katalikas, 
praeitą savaitę pareiškė sei­
mui, kad jo valdžia neleis 
'•atlaimėtai laisvei" Italijos 
s p a u d a i būti vartojamai 
"pornografijai" ir Popie­
žiaus paniekinimui. 
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Blum SIŲS Generole 
Leclerc Indokinijon 

PARYŽIUS, gruod. 23. — 
Prez. Leon Blumas šiandien 
sakė "rimta" padėtis Indo­
kinijoje gali per ateinančias 
kelias savaites su p ras tėti, ir 
pranešė siunčiąs generolą 
Jacąues Leclerc, šarvuočių 
kariavimo specialistą, į tą 
prancūzų imperijos koloniją. 

Kalbėdamas seimo posė­
dyje, Blumas pranešė, kad 
prancūzai užėmė Toųrane ir 
atidarė dalį Hanoi, apdau­
žytos sostinės Viet-Nam res­
publikos sudarytos praeitą 
kovo mėnesį susitarimu su 
prancūzais, kartu pažadėda­
mas tvirtai laikytis prieš 
Viet-Nam jėgas. Leclerc lėk­
tuvu išvyks ketvirtadienyje. 

Buririečiai Užgyre 
Laisves Pav 'vma 

LPNDONAS, gruodžio 23. 
— Raportas iš Rangoon šian 
dien sakė Burmos svarbiau­
sioji politinė partija, anti­
fašistinė liaudies laisvės są­
junga, šiandien nutarė pri­
imti britų kvietimą j konfe­
renciją Londone aptarimui 
reikalų ryšium su teikimu 

Kooperacija Raktas 
I Taika - Bevinas 

LONDONAS, gruodžio 23. 
— Užsienių sekr. Ernest Be-
vin, Anglijos sutarčių suda­
rytojas ir dalinas atstovas 
Un-oje, optimistiškai žiūri > 
šansus ''draugvstei ir koo­
peracijai tarre didžiųjų val­
stybių,'' ir vadina tai "tik-
riausį pagrindą ant kurio 
statyti taiką." Savo radijo 
kalboje vakar naktį jis įspė­
jo, tačiau, kad tikros taikos 
sudarymas užtruks kelis me­
tus. 

Padaręs apžvalgą Keturių 
Didžiųjų užsienių ministrų 
konferencijų ir UN sesijos 
New Yorke, ir pasakęs sa­
vo užsibrėžimus sekančiam 
ministrų suėjimui Maskvoje 
kovo 10 d., Bevinas pareiš­
kė, "karas paliko dvi dide­
les galybes viršūnėje — J. 
A. Valstybes ir sovietų Ru­
siją," su Anglija "viduryje 
geografiškai ir santvarko­
je." 

Rusai Gali Protestuoti 
LONDONAS, gruodžio 23. 

— Pranešimai iš Maskvos 
sakė yra ženklų jo? Rusija 
planuoja protestuoti Irano 
militarinę okupaciją Azer-
baidžiano provincijos, prie 
Rusijos rubežiaus. 

DAIREN, Mandžiūrija, gr. 
20. — (Sulaikyta) — J. A. 

I 

Valstybių laivyno laivas iš­
plaukė iš Dairen uosto šian-

; dien po pietų, po to, kai ga­
vo žodžiu ultimatumą i? Ru­
sijos militarinių viršininkų, 
kad k'jei neišvyksite per 20.! 
minučių, mes nebūsime atsa­
kingi už tai kas gali sekti.' 
Anksčiau, rusų militarinis 
komandieriug valdąs miestą 
atsisakė leisti U. S. preky­
bininkui, turinčiam pilną U. 
S. valdininkų leidimą, išlip­
ti iš laivo. 

Taip pat uždrausta išlipti 
dviem amerikiečiam laikraš­
tininkams, atstovaujantiems 
kombinuotą pasaulio spau­
dą. 

Nuvežė Paštą U. S. 
Konsulatui 

Laivas tarnavo kaipo kur­
jeris, pristatydamas diplo­
matinį paštą ir reikmenis A-
merikos konsulatui. Jis at­
plaukė į Dairen gruod. 18, 
ir prašė leidimo pasilikti uos 
te 48 valandas. Sovietai pri­
ėmė tą prašymą be komen­
tarų, bet kuomet U. S. gene­
ralinis konsulas prašė leidi­
mo amerikiečiams išlipti, bu 
v0 duotas ultimatumas. So­
vietu konsulas S. N. Petrcv 
sakė jis nieko negales dary­
ti, nes visa^ reikalas esąs 
sovietu militarinių viršinin­
kų rankose ir leidimai išlipti 
turi ateiti iš Maskvos. 

Nors einant KmiioR-^nsi-
jos 1945 sutartimi Dairen 
turi būti laisvas uostas ki­
niečių valdomas, sovietų ka­
riuomenė tebevaldo tą mies­
tą. Ginkluota kiniečiu poli­
cija po scvietTi kontrole pat­
ruliuoja pneplaukae dieną ir 
naktį, neleidžiant nieką iš­
lipti ar įlipti jei neturi so­
vietu paso. 

(Washingtone, valstybės 

departamentas sakė negavęs 
jokį raportą apie "žodinį ul­
timatumą" ir negalįs daryti 
jokio komentaro.) 

Prancūzai Perėjo Per 
Siena, Atkirto Saara 

LONDONAS, gruodžio 23. 
— London Daily Express 
šiandien raportavo iš Pary­
žiaus, kad Prancūzija stai­
ga perkėlė 1.200 muitinės 
darbininkų per Vokietijos 
rubežių ir visiškai atkirto 
Saar klonį nuo Vokietijos. 
Sakyta tie vyrai visą savai­
tę stovėjo pasiruošę tam žy­
giui, laukdami Įsakymo, ir 
raportas pridūrė tai, kad šis 
žygis padarė Saarą Prancū­
zijos dalimi. 

DĖMESIO! 
DRAUGAS neišeis Kaledu 

dieną ir ketvirtadienį; rašti­
nė bus uždaryta nuo Kūčių 

i dienos pietų iki penktadie­
nio ryto. Administracija 

Vėliausiu Žinių Santrauka 
I — Oro pranašautojas- saike Kalėdos neb"s baltos nei Chi-

cagoie nei, kiek numatoma, kitur Amerikoje. 
— Darbdaviai ruošiasi kovai prieš unijų užvedamas by­

las išgauti mokestj už darbininkui laiką persiredant dar­
bui, renkant įrr.nkius ir pamosiant mašinas. 

— Vyriausias U. S. teismas vakar sutiko išklausyti 
John L. Lewis ir UMW skundą prieš federalinio teismo 
išleisto indžionkšino teisėtumą ir galiojimą. 

—- Sen. Taft (R. Ohio) pranešė, kad jis prašys pirmi­
ninko vietos senato darbo reikalų komiteto. 

Drebėjimo Japonijoje 
Auky Skaičius Didėja 
TOKYO, giuod. 23. — Ja­

ponijos vidaus reikalų mi­
nisterija šiandien piskelbe 
naują oficialią skaitlinę 2.-
206 žuvusių, dingusių ir su-
žeistv šeštadienio baisiaja­
me žemės drebėjime ir se­
kančiose milžiniškose van­
dens bangose, gelbėjimo ko­
mandoms pasiekiant anks­
čiau izoliuotas sriti? Shiko-
ku saloje r Wakavarna pu-
siausalyje. 

Ragina Sugyventi 
FRANKFURTAS, Vokie­

tija, gruod. 23. — Amerikie­
čių komandierius Europoje 
gen. McNarney vakar naktį 
atsišaukė į vokiečius ir a-
merikiečius kareivius "gy­
venti taikoje ir harmonijoje, 
su gera valia visai žmoni­
jai." Generolas ta proga pa­
darą specialų kalėdinį svei­
kinimą per radiją. 

KALENDORIUS 
Gruodžio 24 d.: Kūčici, Šv. 

Adomas ir Ieva; senovės: Jo­
gaila ir Minvyde. 

Gruodžio 25 d.: Šv. Kalė­
dos; senovės: Grožvydis ir 
Aiškutė. 

Gruodžio 26 d.: iv. Stepo­
nas I-as kankinys; antra Ka­
lėdų diena. 

Gruodžio 27 d.: šv. Jonas 
j Evangelistas; senovės: Vai­
deliotas ir Eglė. 

i 

DUOKIT "DRAUGĄ" DRAUGUI 

3RAS 
Debesuota ir šalčiau. Sau­

lė teka 7:16; leidžiasi 4:25. 
Numatoma Kalėdoms — de-

.besuota ir nešalta. 
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MŪSŲ GYVENIMAS IR VEIKIMAS 
Kdurrbijcs Lhtuviai 
fcteicš Komifetf 

Mala l'etu ų kolonija Ko-
hnnbiiota, rsielo^mosi mŪ3 

NsuJŲ MefŲ 
i • • • 

Toronto, Canadi, — Ren-

tautos tragodiia ir labai var- j J J į ^ į a u % MetTlu^C 

džio 31 d., 7:30 vai. v a k a r e , ^ 
parapijos salen, Gorevale ir 
Dandas kampas. Tikietai pla 
tinami. Visų prašoma įsigy­
ti iš anksto. Tikietų galima 
gauti pas narius ir pas ren­
gimo komisiją: E. Eeincrie-
nę, E. I'atuš: itienę, J. Sa-
mulevičių, F. Mot'"finą. 

ginga mūsų nuo karo nu­
kent! i usių broliu padėtimi, ra v -\riene, kiais prie 

Linksmų Kalėdų, 
Laimingų Naujų 

Metų 

Kun. F. Lukošius 
Kun. A. Kiškūnas 
Kun. J, Grinius 
Kun. J. Prunskis 

• 

šiomis dienomis ' pilnu visų g e ^ . m " z i k o s * V i s i S a l § s j džio 29 d. šv. Kazimiero pa 
pritarimu įsteigė nuo k*ro s u t l k t l Naujus Metus links- j r a p i J 0 g sa' l ė j r u o š i a m a s m a r 

tekusiems lietuviams rnfii- Kviečiami Toronto ir i gumynų vakaras, kurio pel­
ėti ir apsaugoti komi- apylinkės lietuviai atsilan- i nas skiriamas parėmimui 

P^iHadelphia, Pa. — Gruo-
io 29 d., Šv. Kazimiero pa­

rapijos salėj ruošiamas mar-
nukentė; 
pigelbėtį ir apsa-jguti nuiui-i ftwuunCB uctuvmi atsuku- nas sKinamas parėmimui! 
tetą, kuri sudaro šie asme-1 kyti į tą parengimą gruo- lietuvių spaudos. Vakaro ruo 
nys: Globėju — Baranąuil-
les vysk. Jo Eksc. Julius Cai-
cedo, prezidentu dr. Stpny 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių . 
Visiems Pacijentams, Draugams ir Pažįstamiems! 

DR. A. YUŠKA 
GYDYTOJAS 

2422 W. Marąuette Rd. Grovehill 1595 

r^ 

<? 
Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

AUGUST SALDUKAS 
REAL ESTATE — PASKOLOS — APDRAUDA 

NOTARY PUBLIC 
4038 Archer Ave. Lafayette 6719 

^ 

r? 
LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Vinirimn Savo Kostumeriams ir Draugams! 

4 
— MIDWEST STORE — 

JONAS ir STELLA SAVAICIAI, Sav. 
2511 YVest 69th St. Hemlock 0839 

Sirutis, vice-prezidentai kun. 
M. M. Tamošiūnas, kun. S. 
Matutis, iždo globėju kun. 
N. Saldukas, sekretoriumi 
diak. V. Dubm«kas. 

Bus įtraukta taip pat Įj ko­
mitetą daugiau žymių ko! im 
bieeių, dvasiškių ir pašau-
hecių. 

Komiteto tikslas: 
a) sukelti lesų pagelbėti 

lietuvių šeimoms išmėtytoms 
įvairiose Europos šalyse. 

b) Ypatingo dėmesio kreip 
ti mūsų moksleivių pagelbai. 

c) Suinteresuoti lietuvių 
reikalais Kolumbijos valdžią, 
dvasiškiją ir šiaip rimtus ir 

fi> žymius asmenis. 
d) Supažindinti Kolumbi­

jos visuomenę su mūs kraš­
to istorija, kultūra, tradici­
jomis ir t.t. 

e) Ie?koti būdų lietuvių 
imigracijai į Kolumbiją, y-
patingai tuo atveju, jei mūs 
Tėvynės likimas bent laiki­
nai nebūtų išspręstas mūs 
trokštama linkme. Ta pras­
me jau dirbama. 

Komitetas jau ruošiasi iš­
kilmingam Lietuvos Nepri­
klausomybes ir maldų už 
Lietuvą dienos paminėjimui. 
Taip pat dėka kai kurių lie­
tuvių veikimui jau yra su­
daryta gana palanki dirva 
lietuviams priimti. 

Komiteto vardu — 
K. M. M. Tamošiūnai 

LINKSMŲ KALĖDINIŲ ŠVENČIŲ 

LINKĖJIMAI 

^ 

BASSIN BROS.-JEWELERS 
DR. PAUL R. BASSIN, Optometristas 

Akis Egzaminuoja — Akinius Pritaiko 

• 
783 Broadway Tel.: 6447 

GARY, IND. 
^ 

^ 

Jr1 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems 

J A N A. STANEK 
21 WARD'G COMITTEEMAN'AS 

Regular Republican Party 
Organization 

^ : T 

%> 

£ 
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Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
LINKIME VISIEMS SAVO KOSTUMERIAMS 

IR 
DRAUGAMS 

VVOLF FURNITURE HOUSE 
. 

4211 Archer Ave. . Chicago, 111. 
Tel. LAFAYETTE 3686 

& 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams! 

1 

14-th STREET TAVERN 
ALBINAS ir ELENA RUDAUSKAI. Sav. 

4837 West I Ith St. Cicero, Illinois 
Tel Olympic 3453—R 

V 
r? 
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Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

M. TRINKO and SON 
PLASTERING CONTRACTOR 

2114 West 23rd Place Tel. CANal 105*0 
CHICAGO, ILLINOIS 

& • 

# 

PETER N O V E R 
NAUJA JEWELRY KRAUTUVE 

3249 South Halsted Street 
w 

Čia rarsite didelį pasirinkimą vėliausios mados 
Deimantų, Laikrodėlių, Auksinių Žiedų, Špilkų, Perlų, 
Custom Jewelry ir Auksinių Rašomų Plunksnų. 

Peter Nover Jevvelry Krautuve parduoda viską 
žemiausiomis kainomis, tad prie pirmos progos už­
eikite ir pasiteiriaukite — nebūsite apvilti. 

PETER NOVER JEVVELRY KRAUTUVE TEGUL BONA JŪSŲ KRAUTUVE ! 

f! Kunigystes Sukakties 
Proga 

Philadelphia., Pa. — Gruo­
džio 6 d. kun. dr. V. Martu-
sevičius, šv. Jurgio parapi­
jos klebonas, minėjo 15-kos 
metų kunigystes. Ta proga 
gavo daug sveikinimų. Ir aš 
neiškenčiu nepasveikinęs gar 
baus kunigo Vytauto. 

"Ad multos annos!" Il­
giausių metų 

Ir garbes tokios, kaip Yr' 
Sokrato; 

Ir turto apsčiai, pagal jo 
noro, 

Taip pat palikti net mon-
signoru. 

Kadangi to jau užsitarna­
vo 

Mūsų gerovei darbuote 
savo. 

Ir garbes Dievui, ką yr' 
virš saules, 

Sakau viešai tai, aš be ap­
gaules, K. v. 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Stiro Kosiu m c ritinis ir Draugams 

^ 

A. A. DARGIS 
VAISTINE 

2425 W. Marąuette Rd. Chicago, 111. 
Tel. Hemlock 6050 

^ ^ 

^ 
J 

>VlER 
«WIEILK 

NAUJA JEWELRY KKAl TL V Ė 

3249 South Halsted Street 

Linksmų Kalėdinių Švenčių 
imai — 

• 
D I X I E 

DAIRY CQMPANY 
"Make DIXIE Your 

Favorite Milk" 
1200 W. 15th Ave. Gary 6101 

GARY, IND. 

^ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime 

Savo Kostumeriams, Draugams ir Pažįstamiems 

IGGIE'S TAVERN 
IGNACAS BRUŽAS 

SAVININKAS 

2014 Canalport Ave. Tel. Canal 1703 
^ : ^ 

f 

^ = 

Niekados nekilk aukštyn 
priešo sparnais. 

Taupumas yra geriausias 
paveldėjimas. 

Gruodžio 1 d. šv. Jurgio} 
parapijos moterys buvo su-1 
ruošusios parapijos naudai; 
"card party' \ kuri gryno i 
pelno davė" net vienuolika 
šimtų dolerių. Garbe sau-į 
uioms veikėjoms! JurgįeUs 

Vienas vietos viengenčių 
gavo laišką iš Athol, Mass., 
iš kurio sužinojo, kad te-
nykštis lietuvių klebonas, 
kun. Stasys Vembre labda­

re 

. Silpniems visada tenka į rybe> labui — senelių prie 
trintlkn r\r\rii-r+ nryct4-i * » • /""II- 1 f 1 » dviguba našta nešti. 
Darbai, o no žodžiai įti 

kiną. 

glauuos namui Chicagoj iš­
pardavė už $687.50 bilietų. 

Pcintbrizietis j 

Linksmų Šv. Kalėdų Šventėje 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

STANLEY GAVCUS 
Pardavėjas 

DUONOS — PYRAGŲ — BARONKŲ — GRYBŲ 
— LAŠINAICIŲ IR KITŲ v V ALGIU 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

^ s 

JUOZAPAS IR MARCELE 
ATKOČIŪNAI, Sav. 
BUČEBNfi IR GROSERNfi 

4402 S. Wood St. Tel. Laf. 9730 
SCHOOL SUPPLIES and LUNCH ROOM 

3411 VV. 65th Plaee Chieago, Illinois 
^ ^ 

r^ 

l 2910 West 40th St. Chicago, 111. 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

£££ 
ALEX GERIBA IR SEIMĄ, Sav. 

MODERNIŠKOS GROSERNfiS IR BUČERNfiS 
•HSm W. 71st St. GKOvehilI 3064 

V # 

Lietuva turi vėl būti Nepriklausoma Valstybė! 

file://-/riene
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HELP WANTED 
H K L P WANTED — VYRAI H E L P W \ N T i n — MOTERYS 

"D K A U G 0" £ 
DARBŲ SKYRIUS j į 

••DRAUGAS" H E L P WANTKJ> 
ADVERTISIXG DEPARTMENT 

197 Ho. Dearbora Street 
Tei. RANdolDh 9488-9489 

H E L P WANTED — VYRAI 

P A T C H E R S 
FOR CABINRT DIVISION 

EXCFXLENT PAY 
(Plenty of overtime) 

AR IEŠKOTE GEROS 
PfiDflS IR ATSARGOS? 

TELEFONŲ KOMPANIJOJ 
RANDASI DARBŲ 

DŽENITORKŲ 
UŽDARBIS 72H I VAIi. PRADŽIAI 

77 % I VAIi. PO 3 MftN. 
8 2 ^ I VAIi. PO 9 MfcN. 

VALYMO D I R B A I MOTERIMS 
VISUOSE MIESTO DALYSE. 

VAL.: 5:30 VAK. IKI 12 NAKTĮ. 

ATSIŠAUKITE 

ILLINOIS BELL 

<? 

flOOD \VORKINC, CONDITIONS T E L E P H O N E C O 

MOTOROLA 
GALVIN MFG. CORP. 

4545 W. AUC.USTA BLVD. 

MEDŽIO DIRBĖJŲ 
CABINET ASSEMBLERS 

KLEJUOTOJŲ 

SAMDYMO OFISAS 
MOTERIMS: 

STREET FLOOR 

809 W. WASHINGTON ST. 

PATYRUSIŲ MERGINŲ 
Prie lengvų elektros dirbtuves 
darbų. 30 sekundų nuo "L" sto­
ties. Puiki pradine mokestis. 

DONALD P. MOSSMAN, INC. 
730 N. Franklin St. 

GENERAL OFFICE 
Fairly speedy typist to send out 

M A Š I N Ų D A R B I N I N K Ų ! notices. Light ' dictation helpful. 

FINISHERS SANDERS 

40Vi» Valandos j Snvnito. 
Pastovūs darbai. 

1147 W. Ohio 

40 hour week. Good salary. 
WINTER & HIRSCH, INC. 

1842 S. Miehigan 

PARDAVIMUI 

Prieškalėdinis Nuotikis 
Aš ant steitstryčio stovėjau. 
Kur eglaitė papuošta, 
Ir j langą ten žiūrėjau, 
Kaip skoningai paruošta. 

Skambaliukais apsagstyta, 
Pabarstyta dar sniegais, 
Ir stirnaite pastatyta 
Su stirniukais dviem ma­

žais. 
Ir atėjo kavalierius, 
Pažiūrėt nei šio, nei to. 
Lyg mužikas, lyg biznierius, 
Kas jis buvo, tiek jau to. 

Jis prie lango atsistojo 
Ir pažvelgęs į mane, 
Taip garsiai nusikvatojo, 
Lyg išjuokdams pats save. 

Ar nesakem, ar nesakem, 
Dings Kalėdos, kaip matai. 
Pernai buvo čion su žvakėm, 
Dabar stirnos stovi štai. 

Kitą metą pamatysim, 
Bus didesnė atmaina. 
Jau ir zdrastvui pasaky­

sim, 
Bu s gauruota čion meška. 

Aš pažvelgęs, jo paklausiau, 
Iš kur sveikas toks esi? 
Ko bijai, kad pasišiaušęs 
Ir pats vienas sau kalbi? 

Aš nuo olstryčio žmogiu­
kas, 

Iš sostinės tos slaunios. 
Aš vis loju, kaip šuniukas, 
Ant tėvynės Lietuvos, 

O Kalėdas prisiminus, 
Dirksnius drasko man pik­

tai. 
Kremliaus ieško ji tiktai. 
Man0 širdis nusiminus, 

Aš Kalėdas išnaikinsiu. 
Naujos mados prasidės. 
Čion gruzirtą atvadinsiu, 
Vietoj stirnos patupės. 

Bet dar randas ir stirniukai, 
Kas 3U vietą čion užims? 
Vabaliukas ir Prūsokas 
Tą jų rolę atvaidins. 

Kulnims trenkdams nu­
žingsniavo, 

Vienas, du — penki šeši. 
Kad tau kiaurai išbyrėtų, 
Kaip tu kvailas tebesi. 

Žaibas 

Kun. Juozas Čužauskas 
§V« Baltramiejaus Parapijos, Waukegane, 

Kiebonas 

, Šv. Kalėdų ir Naujų Metų proga 
sveikina savo parapijos žmones, 
draugijas, veikėjus, profesijonalus 
bei biznierius, ir visus savo draugus 
ir pažįstamus Chicagoje. 

^ : 

Sukilėliai Tebeveikia 
CARACAS, Venezuela, gr. 

23. — Raportai iš vakarų 
Venezuelos nurodė, jog li­
kučiai sukilėlių, kurie ban­
dė pravesti nevykusį sukili­
mą prieš Betancourt vyriau­
sybę 12 dienų atgal, tebevei­
kia tcje srityje. Pranešimas 
iš Valerą sakė jie šeštadie­
nyje buvo įsilaužę į miesto 
aerodromą, bet buvo atstum­
ti. 

Daug svarbiau yra mokėti 
džiaugtis rožės žfiedu, negu 
s u m i k r o s k o p u t y r i n ė t i j o s 
šaknis. 

S, r 
<<r ~ \ i 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams! 

VYRAI I R MOTERYS 

GROSERNĖ ir BUCERNl 
PARSIDUODA 

P I F A N W O R K Auksinė proga Lietuvių 
V^LEMIN • •V/HIV| J W l | | a i u ž t e n k a m a i stakoj 

(prekių), geras lysas (nuo-! 
mavimo ir puiki uždarbio 
pramonė. Kreipkitės adre­
su — 

# 

R E N P r O J A S I 

Men - Women 
Good Pay 

Steady Work 
Experience not necessary 

Daytime work in modern box 
plant. Time and one-half over 
40 hours. Paid holidays. 406r> s ' • • * « * - * • • "**»*• 

KAMBARYS DEL RENDOfi 
i 

Renduojasi vyrui furnišiuotas kam­
barys Briffhton Parko, valgiai gami- i 
narni, visi patogumai. Kreiptis 

BRUNT & CO. 
6935 W. 65th Street 

2316 S. HOYNE AVE. 

Ruošiamasi Ginčams 
Del Atomu Veto Teisės 
LAKE SUCCESS, N. Y., 

gruod. 23. — Nariai UN a-
tomų kontrolės komisijos 
ruošiasi aštrioms kovems be­
ruošiant planą suderinimui 
Baruch plano su Jungtinių 
Tautų nusiginklavimo planu. 
Komitetas ruošiasi sueiti 
penktadieny paruosti galuti­

ną plano projektą patieki­
mui apsaugos tarybai. 

Obzervatoriai pranašauja, 
kad jei ir būtų priimtas Ba­
ruch planas ir jo pataisy­
mai, Rusija greit pastos ke­
lią jo svarstymui teigiant, 
kad reikia giliai pasiūlymą 
išstudijuoti. Sovietų delega-1 ik 
tas Gromyko, kuris atsisakė j — 
dalyvauti balsavime tuo rei- <Y 
kalu praeitą savaitę, nuro­
dė jog Rusija priešinsis by 
kokiam žygiui panaikinti ap­
saugos tarybos veto nusižen­
gusių baudimo klausimu. 

U. S. vyriausybė apskai­
čiavo, kad kiekvienam 1,500 
gyventojų išpuola vienas 
gatvėkaris arba busas, ku­
rie dabar operuojami mies­
tuose ir ant visų kelių. 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Lietuviams 

• 

CHICAGO CITY BANK 
& TRUST CO. 

815 West 63rd St. 
Wentworth 8800 

J? 

Antanas Tebelskis ir Adolfas 

^ : 

t? 

mnas, sav. 
UŽEIGA 

4018 S. Rockwell St. Chicago, 111. 
Tel. Lafayette 2820 

^ 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkiu Visoms Savo Kostumerkoms. Draugėms 

Ir Pažįstamoms! 

^ , 

ADELLE'S BEAUTY SHOP 
1414 S. 49th Ct. Cicero, Illinois 

Tel.—Olympic 7924 
# 

<? 

Geriau žvirblis rankoje, 
negu sakalas padangėje. 

PLATINKITE " DRAUGĄ'' 

4 *h 
LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 
WARREN — VERA 

Savininkai 

MUELLERS TAVERN 
DREVVRYS Alų Parduodame 

2301 S. Oakley Ave. Tel. CAN. 9872 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

: ^ , 

LEADER LAUNRRY 
In Cicero 

Yards 4800 Enterprise 3200 
^ : 

f 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

• . 
J. T. DARR CUSTOM 

TAILORS 
JONAS DARAČIUNAS, Sav. 

DRY CLEANING and PRESSING— 
SUITS MADE TO ORDER 

3342 S. Halsted St. 

• ^ 

Yards 4417 
"fc tf 
tV 

# 

J= 
Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

Linkiu Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 
• 

BRUNO BELUNSKI - Real Estate 
Parduodam ir Išmainom Nuosavybes 

ir Ūkės — Apdrauda 
4530 S. Honore St. Laf. 3525 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams I r Draugams 

^ 

ZELIS'TAVERN 
2425 W. 69th St. Chicago, 111. 

Hemlock 7657 
^ : 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

: ^ 

JOHN ANGLICKIS Jr. & CO. 
MONARCH ir RHEINGOLD ALAUS Pardavėjai 

1531 S. 48th Ct. Cicero, 111. 
Tel. — Olympic 9216 

^ 

<? 

f 
J? = ^ 

Linkėjimai Linksmų Kalėdų 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

• 
THE DOGHOUSE INN 

ED. ir ALDONA CERNAUSKAI, Sav. 
1334 S. 49th Ct. Cicero, Illinois 

Tel.—Olympic 9079 
# \ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

KRASAUSKAS TAVERN 
PETE KRASAUSKAS, Sav. ir JIM KAZEL, Pagelb. 

1401 S. 48th Ct. Cicero, 111. 
Tel. — Olympic 6940 

tf 

JOS. F. BUDRIK 
— INC. — 

Didele Krautuve 
Rakandų, Radio 

ir Jewelry 
3241 $0 . HALSTED ST. 

Chicago 8, Illinois 
Kalėdų dovanas pirkdami {fî g, 
sutaupysite. P,lizffan<"ios špilkos. 
perliniai karoliai, auksiniai ir 
deimantiniai žiodai, auksine* 
plunksnos, sidabro daiktai, ran­
kiniai laikrodėliai, vyrams ir 
mot.-rims miizikalės dėžute* 
rekordai. 

i r 

BLIZGANTIS DAIMONTAS 
"Keepsake", nuo 

$49.00 iki $600.00 

•' 

LAIKRODĖLIAI, PO 

$10.00 iki $1000.00 

Naujai išrastas Muzikalinis in­
strumentas, automatiškai groja 
rekordus ir radio. 1947 metų. 
Tik paspaudei guzika ir groja 
labai gražiai. 

Kaina. . . . $79.50 
Lengvais Išmokėjimais 

KITI RADIOS, NUO 

$25.00 iki $400.00 
"TELEA1SION" — Matoma ak­
is Paveikslai — galima pamatyt 
demonstruojant kožną. popietį. 
Pas Budrika parduodami ir tuoj 
pristatoma KALĖDOMS. 
KALĖDINĖS ATVIRUTES 

Gražiai spalvotas Bu d riko Ka­
lendorius ateinantiems metams. 

JOS. F. BUDRIK 
— INC. — 

Didele Krautuve 
Rakandų, Radio 

ir Jewelry 
3241 SO. H A t S T E p ST. 

Chicago 8, Illinois 
Krautuve atdara kiek-viena vakarą 

iki Kalėdų. • 
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D R A U G A S 
THE UTHUANIAN DAILY FRIEND 

28S4 So. Oakley Ave., Chicago 8, Iii. Tcl. CANal 8010-8011 
E n t e r e d aa Sccond-Class Mat t e r March 31, 1916 a t Chicagro. Illinois. 

Unde r t h e Act of March 3, 1879. 
Publ ished daily, except Sundays. 

by the 
l i i t luumiai i 1 at l iulu P rc .v Socicty. 

Membei of the Cathol ic Press Ajss'n 

su»)Mikpt ioti K a t e s : 
$6.00 per year outside of Chicago ; 
$7.00 per yea r in Chieago & Cieero; 

4 cen t s per copy. 

P r e n u m e r a t a s k a i n a Cliicagojc ir 
Ciei*roje p e r paš t ą : 

M e t a m s $7.00 
Pusei Metų 4.00 
Trinia Mėnes iams 2.00 
]>Mrm Mėnesiams I - 5 0 

Vienam Mėnesiui 75 

.lunu t Valst>bč>e, l>et n e ( h i o m >j. : 
Me tams • • ? • • 
Puaei Metų S.uO 
Tr ims Mėnesiams 1-H 
Dviem Mėnesiams 1.25 
Vienam Mėnesiui 7 5 

l'ž.sienitio(H': 
Me tams $8.00 
Pusei Metų 4 r , ° 
T r i m s Mėnesiams 2.50 
Pinigais re ikia siųsti Paš to Money 

Order iu s u užsakymais . 

Skelbimų kainos bus pr is iunčiamos 
tuojaus , gavus prašymą. 

SKKLBKITfiS DfEN. "DUAUCiE" 

Mes Atidarysime Vergijos Kalėjimo Duris... 
Lietuva Vėl Bus Laisva 

NE VISUR SKAMBA KALĖDŲ VARPAS, N£RA 
VIETOS NAMUOSE. TŪKSTANČIAI LIETUVIŲ KA­
LĖJIMUOSE. MCSŲ MALDA, DARBAS IR PINIGAS 
ATIDARYS BOLŠEVIKIŠKOS NELAISVĖS KALĖ­
JIMO DURIS, IR VISA LIETUVA VĖL DŽIAUGSIS 
LAISVE IR NEPRIKLAUSOMYBE. 

Kalėdų Rytas. Skamba varpas. Bažnyčiose aidi gies­
mės žodžiai: Garbe Dievui aukštybėse, ramybė geros 
valios žmonėms... Bet ne visur skamba Kalėdų varpas, 
ne visur girdisi kalėdinės giesmės. Yra kraštų, kur vie­
toj varpo girdisi klaikūs šūkavimai apie raudonojo dik­
tatoriaus "nuopelnus", vietoje kalėdinių giesmių aidi 
šiurpūs balsai iš kalėjimų ir koncentracijos stovyklų, 
kur milijonai žmonių pateko dėl to, jog nenori vergauti 
komunistinei diktatūrai, jog nori laisvės ir gražesnio 
gyvenimo. 

NĖRA VIETOS NAMUOSE... 
Jungtinių Amerikos Valstybių žmonės girdės jaukų 

ir harmoningą Kalėdų Ryte varpo balsą. Bet Kalėdų 
rytą kitoks vaizdas bus Lietuvoje, Latvijoje, Est i joj , 
Lenkijoje, Vengrijoje, Rumr-nijoje, Bulgarijoje ir kitur, 
nes ten yra klaiki naktis, nes ten raudona Maskvos ran­
ka smaugia, kiekvieną laisvės ir nepriklausomybės pasi­
reiškimą. Todėl daugeliui nėra vietos namuose, nėra 
vietos prie Kūčių stalo. Daugelis Kalėdas švęs kalėji­
muose arba koncentracijos stovyklose. 

Laisvuose kraštuose skamba žodžiai: Garbė Dievui 
aukštybėse, ramybe žemėje geros valios žmonėms. Bet 
tuose kraštuose, kur Maskvos bolševikai yra jikėlę ko­
jas, yra paskelbtas, karas Dievui ir geros valios žmogui. 

K£ REIŠKIA JŲ KALBA? 
Ir per šias Kalėdas komunistai kalbės apie demokra­

tiją, ir kitus dalykus. Bet turime aiškiai žinoti, kai ko­
munistas kalba apie demokratiją, tai reiškia sielų api­
plėšimą ir kūnų vergiją stalinizmui, kai komunistas ža­
da laisvę, tai reiškia laisvę pasmerkti kalejiman; kai jis 
sako "fašistas", tai jis turi galvoje priešingai nusitei­
kusį žmogų prieš komunizmą; kai komunistas mini re­
akcionierius, jis turi galvoje tuos, kurie garbina Dievą; 
kai komunistas kalba apie išvalymą, tai reiškia jis kal­
ba apie kankinimus; kai bolševikas prisimena likvida­
vimą, tai reiškia jo kalboje nužudymą; kai komunistas 
smerkia prietarus, tai reiškia religiją (tikėjimą) ; kai 
bolševikas siūlo nusiginklavimą, tai reiškia jis siūlo 
nusiginklavimą savo priešams; kai komunistas šnabž­
da apie taiką, tai reiškia jo kalboje karą; kai bolševi­
kas raš0 aP ie žmoniškumą (humanizmą), tai reiškia 
yra raudonasis ateizmas (bedieviškumas); kai komu­
nistas liaupsina, garbina liberalizmą, j i s turi galvoje 
sovietizmą; kai bolševikas didžiuojasi darbininkų dik­
tatūra, tai reiškia darbininkų pavergimą. 

TREMTINIŲ KALĖDOS 

Daug lietuvių šiandien randasi už gimtosios tėviškės 
ribų, tai tremtiniai. Jų rasi Vokietijoje, Prancūzijoje, 
Italijoje ir kitur. 

Lietuviai tremtiniai iš svetimų kraštų neneri dabar 
grįžti į gimtąją šalį — Lietuvą, nes ten siaučia teroras. 
Dabar jiems grįžti į gimtąjį, kraštą, — reiškia patekti 
į kalėjimą arba koncentracijos stovyklą. Todėl jie ir 
šias Kalėlag švęs ištrėmime. Jie sesis prie kuklaus Kū­
čių stalo, bet su stipria viltimi širdyje, kad Lietuva 
laisves atgaus. 

KALĖDŲ RYT4 PAKLAUSYK! 
Kalėdų Rytą ne tik tremtiniai lietuviai, bet ir Ame­

rikos lietuviai galėg girdėti iš Lietuvos girių, kur ran­
dasi partizanai, kovoja už laisvę, galingą balsą, kuris 
kalbės apie lietuvių didelę viltj atgauti laisvę. 

Tik gerai įsiklausyk Kalėdų Rytą ir tu girdėsi Lie­
tuvos balsą: "O tu raudonasai borlioke, kankink, kiek 
norį to mes nebijom. Atgauti laisvę mes būdą ra­
sim. Nebus, k|ip nori, ir me s vergijos pančius, sutrau­
kę vėl nusimesim. Mūs nepavergsi, šlykštus burlioke, 
atėmei laisvę, bet jo troškimo atimti lietuviui tu dar 
nemoki"... 

KĄ M E S DARYSIME? 
Mūsų tėvų žemė pavergta. Mūsų broliai išblaškyti po 

įvairius kraštus. Tūkstančiai žūsta Sibiro laukuose. 
Tūkstančiai kalėjimuose suvaryta. Baisi Lietuvos va­
landa, ypač Kalėdų, Rytą. Užtat Kalėdų Rytą tegu mū­
sų širdyse atg imsta didesni ir stipresni pasiryžimai ko 
vai už Lietuvos laisvės ir nepriklausomybės atgavimą 
Ne tik malda, bet ir darbu prisidėkime, kad mūsų bro­
liai būtų išlaisvinti iš kalėjimų, ir koncentracijos sto­
vyklų, ir kad mūsų broliai tremtiniai galėtų grįžti į 
laisvą Lietuvą. 

Yra vedamas Amerikos Lietuvių Tarybos vajus, kad 
sukelti reikiaoitą sumą pinigų Lietuvos laisvinimui iš 
raudonojo priešo nagų. Mūsų doleris padės atidaryti 
raudonojo kalėjimo duris, pro k u r i a s . i š e i s tūkstančiai 
l ietuvių į laisvę, mūsų doleris pagelbės išvyt i priešą iš 
mūsų tėvų žemės, mūsų doleris duos progos tremti­
niams grįžti į g imtąją sodybą. Mūsų malda, mūsų dar­
bas, mūsų doleris vėl iškels laisvės vėliavą visoje Lie­
tuvoje.. . 

K A L Ė D Ų R Y T 4 . . . 

Kalėdų Rytą visi lietuviai maldaus ir tars š iuos žo­
džius: "Nužengi Tu, Viešpatie Kristau, kaip rasa į iš­
džiūvusią mūsų žemę, ir m e s a tgyjam it gė les lankose. 
Jėzau Kristau, leisk nužengti į Lietuvos žemę laisvei ir 
nepriklausomybei. Padėk l i e tuv iam s atgauti laisvę, dėl 
kurios jie nieko nesigaili , nei gyvybės , nei turto. Dievo 
Sūnau, duok Lietuvai laisvę. Tegul priešas išsinešdina 
iš mūsų tėvų krašto." K. Baras 

Ištikimybės Ir Meilės Pareiškimas Popiežiui 
Praėjusį sekmadienį, Romoje buvo didinga manifes­

tacija. Keli š imtai tūkstančių amžinojo miesto gyven­
tojų susirinko į Šv. Petro baziliką ir jo erdvę aikštę, 
kad išreikšti savo meilę ir išt ikimybę Jo Šventenybei 
Popiežiui Pijui XII ir kad pasveikinti Jį Šventų Kalėdų 
proga. Spaudos pranešimu, retai kur įvyksta taip gau­
singų ir ta ip entuziast iškų susirinkimų, koks buvo gruo­
džio 22 d. Šv. Petro bazil ikos aikštėje. 

Šventojo Tėvo žodis, pasakytas susirinkusiai miniai 
buvo labai svarus, reikšmingas. Jo šventenybė nurodė, 
kokie pavojai taikai ir krikščioniškai civilizacijai gre­
sia ir todėl kvietė visą krikščioniškąjį pasaulį šventon 
vienybėn. Savo reikšmingą kalbą Popiežius baigė pa­
l inkėdamas ta ikos ir te is ingumo Romai, Italijai ir vi­
sam pasauliui. 

Paskutiniais laikais Romoj ir kituose Italijos mies­
tuose komunistų vadovaujamos prieškrikščioniškos jė­
gos žymiai suaktyvėjo. Jos veda kovą prieš krikščionybę 
ir atakuoja Šventąjį Tėvą, kuris tiek daug gero vis iems 
žmonėms, ir kata l ikams ir nekatal ikams, padarė karo 
metu. Nedėkingi gaivalai stengiasi pažeisti t ikrojo sa­
vo Geradario ranką. Praėjusio sekmadienio manifesta­
cija Rumoje vis tik parodė, kad Bažnyčios priešų pas­
tangos yra tuščios, kad Kristaus Vietininkas yra ger­
biamas ir myl imas. Galima ir tai pasakyti , kad Romot> 
manifestantai pareiškė savo meilę ir išt ikimybę ne tik 
savo bet virš 300 milijonų pasaulio katalikų vardu. Prie 
jų entuziast ingo ir gr iausmingo šauksmo " V i v a ii pa­
pą!" (Tegyvuoja Popiežius) dedasi ir visas katal ikiš­
kas pasaulis ir visi kiti krikščionys, kurie krikščionių 
v ienybės reikalą šiandien laiko ne tik išganingu, bet ir 
reikalingu, kad išgelbėti pasaulį iš chaoso, iš pražūties. 

Tegyvuoja krikščionių vienybė, tegyvuoja Kristaus 
Vietininkas Jo Šventenybe Popiežius Pijus XII ! 

Vietoje Perspėjimas 
Phill ip Murray, CIO prezidentas, padarė pareiškimą, 

kuriame perspėja pramonininkus gal imų kilti naujų 
stre ikų klausimu. Jei streikai kiltų, tai ne vien orga­
nizuotųjų darbininkų būtų kaltė. Didesni kaltininkai 
būtų patys pramonės lyderiai. Phillip Murray todėl 
skatina juos, svarstant naujų kontraktų reikalą, rišti 
j į ta ikingu ir padoria būdu. 

Čia kaip tik ir bus vietoje kreipti didžiausio dėme­
sio į socialinio te is ingumo principus. Šiuo momentu ypa­
tingai būtų naudinga ir pramonei, ir darbininkams, ir 
net pačiam kraštui, jei darbo ir kapitalo vadai giliai 
pastudijuotų popiežių socialines encikl ikas: Leono XIII 
— "Rerum N o v a r u m " ir Pijaus XI — "Cįuadragesimo 
Anno." 

Jei ir vieniems ir antriems, ištikrųjų rūpi v isų žmo­
nių ir krašto gerovė, jei rūpi socialinis teis ingumas, 
tose enciklikose jie ras t inkamą atsakymą į visus opiuo­
sius darbo ir kapitalo santykių klausimus. 

N ė vienas geras l ietuvis negali užmiršti , kad šiuo 
metu eina Lietuvai Gelbėti vajus, kurį turi remti ir dar­
bu ir auka. Kas Lietuvai išlaisvinti nepaaukos bent vie­
nos dienos uždarbį, t a s neatl iks savo svarbios tautines 
pareigos. 

Visi kaip vienas ui Lietuvos Nepriklausomybei 

^ 
'l f 

Sveikiname Visus Lietuvius 
su 

^ 

T A R K A I H I Ū K A I 
Rašo Noiėcių Vidikas 

Na, tai jau issikeberždeno 
iš Ažerbaidžiano bolševikiš­
ki "rebiatkos". Ir jų vadas 
Piševaras pabėgo pas 4'Ko­
še v arą" į Rusiją... Ažerbai-
žano žmonės išsi laisvino iš 
Moskovskos vergijos. Bravo, 
Persijos tauta moka kovoti 
už savo laisvę! 

Ate i s laikas, kad ruskiai 
turės išsikeberždenti ir iš 
Lietuvos.. . 

* * * 

Maskolbernių gazietkos 
4'Laisvės" redaktorium yra 
litovskas mizeriokas Rokas 
Mizara... Per daug metų jis 
vadinosi Roku; bet matytis 
jam toks vardas nepatiko, 
ir dabar jis save vadina ne j 
Roku, bet Rojum. Nu čto, \ 
tovarišč Rojus-Rokas, užsi-1 
dėk ant savo makaulės rau­
doną babušką ir pasižiūrėk 
į "zelkorį", ar tau nepritik­
tu andarokas... Ech, vot ka-
koi ty litoviec, nei kacaps- i 
kam ''rojuj" netiktum. Kam 
dar tu maskaraduoji su lie-
tuviška skraiste? 

'* • • 
Na, jūs New Yorko ir 

Brooklyno maskolberniai, 
skubinkit suruoškit savo 
massmitingą ir, Bimbos žo­
džiais tariant, "visais ga­
rais' ' užprotestuokit prieš 
Chicago Daily Tribūne už 
tai, kad smarkiai užgavo bu­
vusį New Yorko mayorą La 
Guardią. Čia tai tikrai ne i ^ 
žertai! Apie tą raudonfašis-
tų ''tribušoniką" Chicago 
Daily Tribūne editerijale š. 
m. gruodžio 18 d. šitaip pa­
reiškė : ' 'suktas, netikęs, 
didžgerklis mizeriokas La 
Guardia"... Čia tasai laik­
raštis gan smarkiai tvoja 
La Guardiai už jo maklia-
vones komunistų labui. >^v: 

Baigiasi jau La Guardiai ~JE 
dienos U N R R A dirvone 

Linksmomis Šv. Kalėdų Šventėmis! P ^ ^ 
PROGRESS PRINTING 

COMPANY, 
3326 So. Halsted Street 

CHICAGO, ILLINOIS 
A. D. KAULAKIS ir ST. GĄPSIS, Savivninkai 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Draugams ir Pažįstamiems 

BENJAMIN J. LESNIAK 
F U N E R A L DIRECTOR 

4918 Magoun Ave. E. Chicago, I n d. 
Tel. East Chicago 1418 

A M B U L A N C E SERVICE 
^ 4> 

<? 
Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

Linkime Vis iems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

CHARLES ir DOMICĖLE 
KAMINSKAI 

Gražios Grosernės ir Bučernės Savininkai 
4053 S. Maplewood Ave. Yards 0178 

^ 

^ : ^ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Vis iems Savo Pacijentams ir Draugams 

• 
P. P. SIMAITIS, D. N. 

Persikėlė į Naują Vietą 
4445 S. Washtenaw Ave. Chicago, 111. 

Vai .—Nuo 6 iki 9 vak. ir pagal sutartį 

^ 

^ 

ne 
ilgai j is terorizuos lietuvius 
pabėgėlius DP stovyklose. 
Politiniai j is bus " užmari -
navotas' ' taip, kaip agurkas 
perrūgusiame raugale. Ka-
raūl! Ir jei lietuviški "ta 
vorščiai" neužtars savo sėb­
ro, tai kas La Guardia gel­
bės? 

• * * ^ : 
Ar žinote kas yra garsiau- -

šios "zviozdkos" tarp lietu- r 

viškų maskolbernių? O gi 
Abekienė ir Kenstavičienė. 
Jodvi dažnai maršrutuoja ir 
bolševikams konce r t u o j a. Į 
Tas viskas gerai... juk rei­
kia, taip sakant, k 'atgaivin­
ti dūšią" dabartinėse smūt-
nose maskolberniams dieno-
se. Dar dažniau jos pakan-
terauja, ' 'jaudinančiai" pa- ^ . 
gieda laidojant bolševikiškus n* 
bezbožninkus "Tautiškose" ^ 
kapinėse Chicagoje; ir po 
to, maskolbernių gazietos 
kad jau giria, kad plimpina 

apie jų "nepaprastai gražius 
balselius"... rodos, kad nei 
lakštingala negalėtų konku­
ruoti. Mat, savo tavorą pa­
sauliui garsina. 

Bet, mano supratimu, to­
kiems "talentams", kaip 
kad Abekienė su Kenstavi­
čienė, kaip tik vieta kapinė-
S 6 M I 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

IONAS IR ANTANINA TUBIAI 
Savininkai TUBIŲ UŽEIGOS 

Specializuojam Gaminime Darbininkams Pietus 
4756 S. VVestern Ave. Laf. 2649 

: ^ i 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Vis iems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

JUOZAS ir ONA BERECKIAI 
Hardvvare ir Household Goods Krautuves Sav. 

4938 W. 15th St. Olympic 3954 
CICERO, ILL. 

: ^ i 

tf 

\ 

Menka dorybė siūlyti taiv 
ko pats negali sunaudoti. 

Niekados netikėk draugui, 
kurs apleidžia nelaimėje. 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Draugams ir Pažįstamiems 

^ 

JOSEPH S. CZECHANSKI 
»NDKKTAKKK & KMBALMKK 

248-155th Place (Corner Lincoln Ave.) 
CALUMET CITY, ILL. 

Tel. Hammond 372 
; U ^ Ji 
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Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Visiems Paeijentams, Draugams ir Pažįstamiems 

DR. AL M. RACKUS 
GYDYTOJAS IK CHIRURGAS 

4204 Archer Ave. Virginia 1886 
CHICAGO, ILLINOIS 

CHICAGOS LIETUVIŲ VEIKLA 
l iet. Tarybos Skyrius 
Pilnai Susitvarkė * 

Šaunios Krikštynos 

te. Linkiu daug laimes ir pa­
sisekimo jaunam Kazimie 
rui. Elena Statos 

^ (F 

North Side. — Šios kolo­
nijos veikėjai ir draugijų bei 
klubų atstovai, susirinkę 
lapkričio 26 d. Šv. Mykolo 
parap. svetainėje, baigė Chi-
cagos Lietuvių Tarybos No. 
Sidės skyriaus organizatyvį 
darbą, išrinkdami pastovią 
valdybą ir parengimų komi- Į «• 
siją. 

Valdybos sąstatas toks: C 

Bri«;htoH Park. — Gruo­
džio 8 d. įvyko krikštynos 
Kazimiero ir Anastazijos Ra 
dke sūnaus. Pakrikštytas 

Pranešimas 
1 "Lithuania"* Philatelic So 
ciety susirinkimas įvyks ket 

^ NSS 

vardu Kazimieras. Krikšto; virtadienį, gruodžio 26 d., 
tėvai buvo Vvm. Kubelik iš j lygiai 7:30 vai. vakare, Lib-
Cicero ir Ona Pauraziene iš rary Basement Clubroom, 
Brighton Park. Gage Park Fieldhouse, prie 

Anupras Paukštis ir Mi- 5 5 " t o s > So. Western Ave. 
rijona Paukštiene džiaugia- Nuoširdžiai kviečiami filate-

kad susilaukė sveiko a- l i s t a i dalyvauti šiame susi-
nūko. rinkime. 

Puota įvyko Paukščių na | B811- S. Jurėnas, sekr. 
muos£. Po pie*1^ pasišneku 

/S 

CREETlflG5 
Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

• 
GENERAL SAUSAGE CO. 

JOHN HARCZAK, Sav. 
General Brand Meat Products 

2001 Blue Island Ave. 
CHICAGO, ILL. 

Canal 6900 

Kairis pirm A. Šimkus ir č i a o U , t o v i g . i š g i s k i r g SKAITYKI IE "DRAUGĄ 
V. Rėkus vice pirmininkai, j __ 
kun. R. Klumbis fin. sekr.-1 # 
iždininkas ir J. Naujalis pro-

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

BRUNO SHUKIS 
GENERALIS KONTRAKTORIUS 

Stato namus ir pertaiso senus namus 

4131 S. Francisco Ave. Chicago, 111. 
Phone LAFayette 5824 

" % 

& 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams I r Draugams 

JOSEPH BARTUSHKA 
SERVICE STATION & CABTAGE CO. 

2800 W. 47th St. ' Chicago, Illinois 
Tel. VIRGINIA 9858 

tokolų sekr. 
Parengimų komisija — V. 

Strioga, A. Sobol ir Ben Len-
k artas. 

Spaudos komisija — dr. 
A. Montvidas, V. Tūbelienė 
ir J. Naujalis. 

Gruodžio 11 dienos vaka­
re įvyko valdybos ir komi­
sijų posėdis parapijos sve­
tainėj. Tačiau šis posėdis 
buvo skaitlingesnis. daly­
viais, negu pirmesnis susi­
rinkimas, nes į jį buvo at­
vykę daug naujų veikėjų, 
Todėl šis faktas yra įtiki­
nantis, kad northsaidiečiai 
rimtai susidomėjo Lietuvos 
laisve. Taip ir turi būti, nes 
mes northsaidiečiai net su 
kaupu privalome pripildyti 
savo kvotą, kuri yra apie 
$500.00. Jau turime labai ge­
rą pradžią tik iš dviejų su-

/ ^ s i r i nk imų — virš $100.00! 
Šiame susirinkime pirm. 

C. Kairis pridavė aukų nuo 
šių veikėjų: Jono Pranaičio 
$10, Antano. Lungevičiaus 
$5, F. Smedto $1.00 ir J. Zin­
kevičiaus $1.00. 

Bilietų knygutes pirko ir 
pilnai užsimokėjo sekami vei 
kėjai: P. M. Kailis $10, Paul 
Miller $10, A. Šimkus $10 ir 
F. J. Draugelis $10. 

Viso šiame susirinkime — 
$57.00. 

Jau ''Drauge'* buvo nese­
niai atspausdinta iš pirmes-
nio mitingo aukotoju; vardai 
ir aukos, kurios siekė $60.00. 

Taigi Chicgos Lietuvių 
Tarybos North Side skyrius 
tik begimdamas sukėlė jau 
$117.00! 

Taip pat šiame susirinki­
me buvo nutarta parengti 
koncertą su atitinkama pra­
moga trumpoj ateity. 

J. Naujalis 

^ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

TRIANGLEINN (6 Comer Tavern) 
D. GASIULIŪNAITE, Sav. 

4572 McDowell Ave. Yards 7234 

"fc 

Švenčių progoje ir laukiant Naujų Metų 
Kviečiame užeiti 

Rasite Skanių Valgių, Gėrimų ir Gerą Orkestrą 

Linksmų Šv, Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

JOHN VILKAS 
GROSERNE IR BUCERNE 

3248 So. Green St. Tel. Yards 7484 

CHICAGO, ILL. 

"fc ^ 
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Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
LINKIU 

Visiems Lietuviams 

^ 

FRANK ZINTAK 
. 12th Ward Democraiic 

Committeeman 
(Brighton Park) 

$ f l * 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

ALFRED J. FANTOZZI 
REAL ESTATE 

AUTO LOANS and INSURANCE 
2414 So Oakley Ave. 

NOTARY PUBLIC Phones CANal 5084 
5083 

4> 
^ , 
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Kvietimas 
• • 
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Linksmų Šv. Kalėdų 
Švenčių 

LINKIU VISIEMS 
LIETUVIAMS 

BALTIC STREAMLINE BAR 
Užeiga Geriausių Gerymų 

3129 S. Halsted St. Victory 0885 
THOS. ALEKSYNAS, Savininkas 

*1-J . JUL ! •""• 

Skaitykite ir Platinkite "Draugą"! 

DĖMESIO, LIETUVIAI 
Šiomis dienomis, vadovau­

jant Am. Lietuvių Tarybai, 
įsteigė komitetas tikslu iš­
plėsti veikimą Chicago lie­
tuvių tarpe. 

Kadangi išvietintieji lietu-
^ viai Europoj randami apverk 

tinoj ir kritiškoj padėty; ka­
dangi jų ateitis yra beviltiš­
ka, mūsų yra pareiga už­
degti jiems vilties kibirkš­
tėlę į šviesesnę ateitį. Mes 
galime tai padaryti, nes ir 
žmoniškumas to reikalauja 
Dėlto tikiu, kad nesiras nei 
vieno patrijoto lietuvių tar­
pe, kuris užsikimš*ausis nuo 
balse šaukiančio pagelbos iš 
Europos. 

Taigi, laikinas komitetas 
šaukia susirinkimą gruodžio 
28 d., 7:30 vai. vak., San­
daros salėj, 840 W. 33rd St 

Nepamirškite tą šeštadie 
nio vakarą atsilankyti. Nuo 
to priklausys tolimesnis vei­
kimas. 

Kviečia Kengimo Komisija 

J 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
IR 

Laimingų Naujų Metų 
Linkiu Visiems Savo Draugams ir Pažįstamiems 

PRUSIECKI FUNERAL 
H O M E 

AMBULANCE SERVICE 
3831 Main St Ind, Harbor 288 

INDIANA HARBOR, IND. 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
LINKIU VISIEMS SAVO KOSTUMERIAMS 

IR DRAUGAMS! 

• J . — 

Nathan Kanter 

MONARCH LICUOR 
Phone Yards 6054 

EIKIT PAS LIETUVIŠKA ŽYDUKE, 
JEIGU NORITE BUTELIUKE 

3529 So. Halsted St. Chicago, 111. 

4r 
LINKSMŲ ŠV. KALfiDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams! 

MRS. T. MIKOLAITIS 
Savininkė ir Krautuvėje Pagelbininkės 

M. KRUTKEVIČIENE IR B. SKIRIENE 
'ii LIETUVIŠKOS "DELICATESEN' 

1345 S. 49th Ave. Cicero, Illinois 
Tel. — Olympic 7893 

Specializuojant pardavime skanių 
LIETUVIŠKŲ SŪRIŲ 

*fe 

"fc # 

"Draugas" buvo ir bus jūsų draugas ! 

\ 



M DIENRAŠTIS DRAUGAS, CHICAGO, ILLINOIS Antradienis, gruod. 24, 1946 

JŠ : ^ 

" ^ ^ ^ • I P " — * ^ » ! * P P R l . - . l . l i i ' i i Cl» 

. 

v 

Vaizdas iš Lietuvos kada Genovaitė Neffas 
1938 metuose joje lankėsi 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkimo Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams! 

VLADAS NEFFAS, Jr. ir SESUO GENOVAITE 
Savininkai 

WEST SIDE VIEŠBUTIS 
2435 S. Leavitt St. Chicago, 111. 

Tel.—Chesapeake 1585 
Kambariai Rendon Dienai ar Savaitei. 

Sale Rendon dėl visų parengimų: vestuvėms, 
šokiams, baliams. 

Virtuvė ir sidabriniai indai dykai. 

L. VYČIŲ Choro 
Koncertas 

Vyčių choras ruošiasi ne 
tik savo koncertui, bet taip 
pat ir k'Draugo" metiniam 
koncertui, kitiems parengi-

L. Vyčių Chica^os Apskri- j ™ams ir net radio progra-
ties choras šiuomi praneša | moms. Kalėdų proga, pamo-
lietuvių visuomenei, k a d i k o s nutrauktos porai savai-
1947 m. koncertas įvyks sek- &u. Choras vėl susirinks pa 

navo, pasidalino dovanėlė­
mis ir pasivaišino. Choras 
taip pat suteikė dovaną sa­
vo vedėjui, Leonardui J. Ši­
mučiui Jr. XXX 

<? 

madienį, gegužės 4 d., 1947 
m.t Šv. Kryžiaus parapijom 
salėj, Town of Lake. Šia 
proga choras prašo visų or­
ganizacijų ta dieną palikti 
vyčiams, jaunimui, ir ne­
rengti parengimų. 

Nuo Administracijos 
mokoms antradienį, sausio 7 
d., 1947 m., L. Vyčių name, 
2451 W. 47th St. 

Gruodžio 16 d. vakarą, po 
pamokų, įvyko choro kalė­
dinis parengimėlis, kuriame 
nariai pasilinksmino, padai-

4r 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo,Kostumeriams ir Draugams 

MR. and MRS. JOHN PILKIS, Prop. 

Liberty Restaurant 
4915 W. 14th Street Cicero, 111. 

Šiuomi reiškiama nuoširdi 
padėka visiemg biznieriams 
ir profesionalams, kurie šį­
met taip gausiai per brolį 
Vladą ir kitus "Draugo" a-
gentus "Draugo" kalėdiniam 
numeryje pasveikino savo 

. kostumerius ir pacientus šv. 
NI ; Kalėdų proga. Jei dėl dau­

gybės sveikinimų kai kurių 
negalima buvo suspėt įdėti, 
visi tilps Naujų Metų laido­
je, su tekstu palinkint kos­
tumeriams laimingų ateinan­
čių, metų. 

Šįmet pirmą sykį gerb 
mūs kunigai-vikarai įteikė 
sveikinimus visiems, su ku­
riais susiduria parapijos ar- K^_ 
ba draugijų veikime. Jų svei- — 
kinimai taipgi bu3 ;idėti Nau- \({T 
jų Metų laidoje. 

s 

^ . 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams! 

Capitcl PreAA 
814 West 33rd St. Chicago, Illinois 

Victory 6611 

F. J. PAULIS M. C. LAZUTKA 
f 

^ 

fir 

t? 
Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

IR 
i 

Laimingų Naujų Metų 
Linkime Visiems M ŪMI Kostumiertams ir Draugams 

# 

^ 

k 

BERNICES FOOD SHOP 
PETER ir BERNICE BARTKUS, Sav. 

» 

901 West 33rd St. Chicago 9, III. 

^ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Lietuviams, 

Mūsų Gausingiems Kostumeriams 
Ir Draugams! 

• 
THE EXCHANGE 
NATIONAL BANK 

130 S. LaSalle St. Chicago, III. 
Narys Federal Reserve System ir Federal Deposit 

Insurance Corporation 

• v 

Užprašė Amžinas 
Šv. Mišias 

Ciceriete Anele Dalkus 
atminimui savo motinos Ko-
trinos Kalvinskienes, kuri 
mirė prieš tris metus — 
Naujuose Metuose; taipgi 
savo vyro, kuris mirė prieš 
aštuonis metus, vienam vie­
nuolyne užprašė amžinas 
šv. Mišias. Sako, gyvi būda­
mi ją mylėjo, tad labai būtų 
nedėkinga pamiršti juos mi­
rusius. Koresp. 

I 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

JONAS IR TEODORA 
BAUPKAI IR DUKTĖ ZITA 

Savininkai 

GRAŽIOS VALGOMŲ DAIKTŲ 
KRAUTUVĖS 

"KUR PASIRINKIMAS YRA DIDELIS" 

1300 So. 491 h Avenue 
Tel.—Cicero 2091-W. 

^ 

A* 
"Draugas" buvo ir bus jūsų draugas ! 

<? 

& 

r? 

A Y 

J 
LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

CICERO GRILL I 
AL MATAS, Mgr. 

: ^ 

4909l/2 W. I4th St. 
Olympic 7981 

Cicero, 111. 

x • 
Geras Alus — Puikus 

Vynas ir Degtinė 

: ^ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Draugams ir Pažįstamiems 

-

I 

STANLEY J. SACHARSKI 
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS 

Moderniška Koplyčia Dykai 
• 

1735 Wabansia Ave. Chicago, 111. ' 
Telefonas Brunswick 2535 

Vedybų ir Biznio 25 Metu Sukaktuvių Progoje 
Sveikiname Visus Lietuvius, Kostumerius, Draugus 

Ir Pažįstamus su 
L i n k s m o m i s Š v . K a l ė d o m i s 

: ^ 

IR 

Laimingais Nauja is M e t a i s 

j> 

# 

^ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

PETRAS IR BARBORA KRAUJALIAI 
Savininkai 

GROSEKNĖS 
Tel. Canal 5216 2245 W. Cermak Rd. 

v s? 
Jr 

LINKSMŲ SV. KALfiDŲ ŠVENČIŲ 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

HANK'S GAY SPOT 
HENRY SIPAVIČIUS, Sav. 

2539 West 69th St. Grovehill 5450 
"You're Always Welcome at Hank's" 

\ 

* - \ > 
LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams! 

KISHKUNAS JEWELERS 
JUOZAS IR DOLORES KISHKUNAI, Sav. 

Watch, Clock and Jewelry Bepairing 
4918*4 W. 14th Street Cicero, Illinois 

Tel.—Tovvnhall 1615 
^ : 4> 

JUOZAPAS ir VERONIKA ARLAUSKAI 
- • lIlMiiltltttltillltlIlilItltlII 

J.F.ARLAUSKAS 
IŠDIRBfiJAS MOTERIMS KAUTŲ IR SIŪTŲ 

5016 West 16th St. Cicero 50, Illinois 
Tel.—TOWNHALL 1863 

Rezid. — 1616 So. 49th Ct. Cicero 50, Illinois 
^ : =4> 
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Kun. Stanislovas 
Adominas 

• 
Švenčių proga 

Sveikina Visus Savo 
Draugus 

ir 
"ažįstamus -

i mus. 
X 

= ^ , 

Linksmų šv. Kalėdų 
Švenčių! Ai Valtis 

Šį vakarą (gruodžio) 
24 d. iš radio stoties WCFL 
Kalėdų proga bu i l i e tuv is - !^ : 
kai pasveikinta visa Ameri-'-» 
ka nuo krašto iki kraš to 
(from coast to coast) . Kalė­
dų sveikinimus transliuos de 
vynios tautos jų Įjįffl is 
lietrvir.i. Lygiai 6 valandą 
vakaro atsisukite radio pa-
siklausvti lietuviško sveiki­
nimo Amerikai. Radio s to­
t is sak \ kad mažiausiai 10 
milijonų žmonių klausys to 
transliavimo. 

X "Draugo" vajus Ryti­
nėse Valstybėse eina iš vie­
nos kolonijos į kitą. Dau- Hs 
giau ir daugiau lietuvių krei -—= 
pia dėmesio į katalikiškąją ' rx 

\ spaudą Čia norime pažymė-
i t i Athol, Mass., lietuvius, J 
kurių namus "Draugas" pra 
dėjo nešti ir šviesą ir tiesą: 
J. Šleivys, A. Dėdinas, P. 
Markūnas, A. Glebauskas, J. 
Jasinskas, G. Dubar, P. Ta­
mašauskas, J. Andreliūnas, 
B. Aukštikalnis, M. Kaba- „ 
šinskas, J. Andriulaitis, K. 5 
Milek, P. Vaitkevičius, J . ' Jš 
Česnuli?, D. Karlonas, D. Ka­
roblis. 

latine "Draugo" bendradar- X Ieva, Šauliene, buvus 
bė. bet ir pavyzdinga lietu- \ West Side veikėja, dabar gy-
ve, kuri t rokšta, kad į kiek- j venanti Brighton Park, savo 
vieną lietuvių namą kasdien išvardinęs švęs devynių duk-
būtų riedama ir šviesa ir tie- terų, žentų *: anūkų 1 stfr 
sa. Kalėdų proga ji metams \ W*-
užprenumeravo "Draugą' ' 
švogerkii M. Barkui, gyven 
New Boston, Mich. 

# • ^ 

Kas bus, kas nebus. 
O Lietuva nepražus! 

: ^ , 

• . 
\M ,; 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams I r Draugams 

V. P. PIERZYNSKAS 
REAL BSTATE — GENERAL INSURANCE 

4559 S- Paulina St. Tel. Yards 0145 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

JUOZAPAS MILLAS 
GROSERNINKAS 

1347 S. 481h Court Cicero 50, Illinois 

: ^ 

j> 

4 

Kalč ių ir Naujij Metų, švenčių proga sveikiname visas gimines, 
prietelius, d r augus bei pažįs tamus. Neturėdami po r a n k a visų ad­
resų negalėjome visų pasveikinti laišku ypatingai tų. kurių joktiu 
būdu negal ime užmiršti , kurie mus vargšus ir nuplyšusius D P grj-
žfcisius iš Vokietijos sušelpė ir pagerbė. Čia tu r ime omenyje Mar-
ąue t te Pa rke , Ind iana Harbore ir Nortside ivakarų dalyvius. Visų 
čia ne įmanoma išvarditi . Bet čia proga ypatingai sveikiname su dė­
k ingumu kun. I 'aškauską, kur is pirmutinis ištiesė sav 0 svet ingumo 
iunką ir širdį ir tetą Oną Rokai t is m u m s suteikusią namų šilumą. 

Ta pačia proga a ts iprašome tų* kur iuos pasižadėję aplankyt i dėl 
nuovargio Ir laiko s tokos cktr negalėjome aplankyt i ir tų, kurie pra­
šė giminių paieškojimo ne visi yra gavę te ig iamus a tsakymus, č ia 
ka l tas pašto lėtumas, o gal net ir laiškų žuvimas keliaujant j Bv-
ropą. Kalentu Mišių aukoje melšime visiems Kris taus a tneštos tai­
kos ir ramybės. 

KI X. RAYMOND ir .11 STIN K I A M B I S 
^ 

X P. Banci/Jene, iš De-
troit, Mich., ne tik yra nuo-

<f 
Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams-

HAM'S LOUNGE 
imt VVest 14th St. Cicero, Illinois 

Phone Otymptc 9206 
STANLEY ir STELLA ŽILVITIS 

Savininkai 

Aukokite drabužių, avaly­
nės, maisto ir kitokių daik­
tų lietuviams tremtiniams. 

Perskai tę "Draugą", duo­
kite jį jūsų giminėms, drau­
gams ar pažįstamiems. 

DUOKIT "DRAUGĄ" DRAUGUI 
^ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

LAUCIUS CLEANERS 
andTAILORS SHOP 

Furs1" Remodeled, Repaired, Cleaned 
Hats Cleaned and Blocked 

2532 W. 46th Place Chicago, 111. 
MARIJONA LAUČIUS, Sav. 

^ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

ANDRIUS J. POŠKA 
. FARMERYS 

Užlaiko visokių gyvulių pardavimui dėL meso3. 
Taipgi kalakutų, žąsų ir visokios pukštienos. Prista­
to vestuvėms, krikštynoms ir t t . 

E. Front St. - Box 212 Lisle, 111. 
h\ j> 
<? 

Jf 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams i r Draugams 

TONY NAMAVIČIUS. Sav. 
MODERNIŠKOS 

GROSERNES IR BUČERNES 

2444 West 46th PI. Chicago 32, 111. 
Tel.—Lafayette 7979 

• i 

j 
Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

^ i 

Linkiu Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

LEE CONER STUDIOS 
The Camera Ar t i s t s 

FOR WEDDING PORTRAŲTURE 
Photography In Ali I t s Branches 

824 VVest 15th Ave. Gary, Indiana 
DiaI 2-2338 | 

Nauja Lietuvos Istorija 

THE STORY OF 
LITHUANIA 

Para.šč 
KUN. TOMAS CHASE (f-Uuuskas) 

Išleido Strafford House, Inc. 
2emėlapiai , kronologija, 390 pusi. 

KAINA; $3.50 
Užsakymus siųskite į — 

D R A U G A S 
2334 S. Oakley Ave. 

Chicago 8, Illinois 
Pleaae send ine postpaid 
copies of your book T H E STORY OF 
LITHUANIA. Enclosed y o u wlll 
find $ 

Name 
Address . . . 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

: ^ s 

UNIVERSAL RESTAURANT 
TEOFILE KLIMAS, Savininkė 

750 W. 31st St. Chicago, Illinois 
Victory 9670 

<? 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

SHARKEY'S TAVERN 
1138 Grant St. Gary 5991 

GARY, IND. 
& 

Skaitykite ir Platinkite Dienr. "Draugą"! 

A. A. 
JULIJA ŽILVITIENfi 

( p o tėvai* .1 jNalsaitč) 
Gyveno ilgus me tus Denvcr, 

(.'olorado. ' 
Mirė gitiod. L'od., 1946m., 1 

vai. ryte, su laukus senatvės. 
Gimė Lietuvoj*-, Panevėžio 

apskr. , Naujamiesėio parapi joj . 
M czgutguli; kaime. Amerikoje 
išgyveno 35 metus . 

Pa l iko dideliam*- nul iūdime: 
:j duk te r i s Juozapiną ir ž<ntą 
Joną Ugandus, Julijų, ir žentą 
Ąjrrtm na Vanagait-ius, Veroniką 
ir žentų adrvokatą Antaną Ol~ 
ius; sūnę Petrų,; 7 a n ū k u s ; 1 
pro-uuūkų. ir k i tas gimines Am­
erikoje. L.ietuvoj pal iko duk­
terį Mamius-kienę ir jos Seimų 
ir daug kiti; giminiu, d raugu ir 
pažįstamų. 

Kūnas pašarvotus Ant. M. 
Phill ips koplyčioje, y;{07 S. Li-
tuaniea Ave. J*iidotuvės jvyks 
ketvirtad. , gnuod 25d. Iš ko­
plyčios I* vai. ryto bus a t lydė­
ta į šv. Jurg io par. bažnyėia, 
kur ioj jvyks gedulingos pamal ­
dos už veliones sielą. Po pa-
mald,ų bus nulydCla ) Šv. Ka­
zimiero kapines . 

Nuoširdžiai kviečiame visus 
gimines, draugius ir pažįs tamus 
dalyvaut i šiose laidotuvėse. 

Nul iūdę :— D u k t e r y s žen ta i , 
Sūnus, ir ki tos Giminės. 

Laid. d i r e k t : Ant. M. Phil­
lips, tel.; YAiUls 49US. _ ^ ^ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams I r Draugams 

: ^ s 

LOVICK'S FLORIST 
(Gėlininkas) 

3316 S. Halsted St. Chicago, UI. 
Tel. YARDS 7308 

Vestuvėms, Laidotuvėms, Sukaktuvėms 
Geriausias Pasir inkimas Gelių 

—SIUNČIAM TELEGRAMA GĖLES VISUR— 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams I r Draugams 

TONY'S WELCOME INN 
ANTANAS VEPSTAS, Sav. 

2553 VVest 69th St. Chicaago, Illinois 
"Everybody's VVelcome a t Tony's" 

J? 
Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 

Linkiu Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

A. J. VITKUS 
INSURANCE ir REAL ESTATE 

1 3809McrinSt. Indiana Harbor, Ind. 
Phone I. H. 193 Pbone G**y ^ ^ & 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
LINKIU VISIEMS LIETUVIAMS, DRAUGAMS 

IR VISIEMS SAVO PAŽĮSTAMIEMS 

JOHN F. EUDEIKIS 
Laidotuvių Direktorius 
— DVI MODERNIŠKOS KOPLYČIOS — 

4605-07 So. Hermitage Avenue 
Telephone YARds 1741-1742 

4330-34 So. Caliiornia Avenue 
Telephone LAFayet te 0727 

AMBULANCE DIENĄ IR NAKTĮ 

•fc mm^mm*—^^^ 
J 

Jr 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
LINKIME VISIEMS MŪSŲ DRAUGAMS 

m 
LACH & STILINOVICH 

FUNERAL DIRECTORS 

531 West llth Ave. Gary 6158 
Gary Indiana 

AMBULANCE SERVICE 
^ <m ' " 
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Antradienis, gruod. 24, 1946 

* , 

Linksmu Šv. Kalėdų, Laimingų Nau­

jų Metų Linkiu Dienraščiui "Draugui"' 

Jo Visam Štabui, Rėmėjams, Savo Pa-

rapijonams, Draugams, Prietefiams, ir 

"Draugo" Skaitytojams. 

Kun. Ign. Albavičius 
Šv. Antano Parapijos 
Klebonas, Cicero, III. 

Dabar paskutinė geriausia proga! pr»š° gydytojo # 

Payson, Ariz. — Šis ma­
žas Arizonos miestelis iš DAR GALI GAUTI LABDARYBĖS VAJAUS BILIETŲ.-

BCTINAI* ATVYK I LABDARYBĖS VAJAUS VAKARE, I Kalėdų senelio prašo gydy-
KURIS ĮVYKS GRUODŽIO 29, 8 VAL. VAKARE, ŠV. 
KRYŽIAUS PARAPIJOS SALĖJE, 46th STREET IR 
WOOD STREET. 

Dabar yra geriausia proga I Chicago, 111. Telefonas 
įsigyti Labdarybės vajaus YARDS 1810. 
knygutę arba bilietą, jei no­
ri gauti kokią dovaną, nes 
gruodžio 29 dieną, 8 vai. va- lieto šaknele (s-tub) bus į 
kare, šv. Kryžiaus parapijos mesta į gražiai paruoštą ju-
salėje, 46th str. ir Wood damą kubilą, 
str., Chicago, 111., bus di- Būtinai nepraleisk gražios 
džiulis labdarių vakaras, progos! 

tojo. Mat, 487 šio miestelio 
gyventojai neturi jokio gy­
dytojo. Artimiausias gydy­
tojas yra už 70 mylių, o ke­
lias iki ten yra gan pras-

Ir paskutinę valandą nu-1 tas. Anksčiau pavojingai su­
pirkto Labdarybės vajaus bi! sirgusiems pas gydytoją ga­

benti buvo naudojami du 
lėktuvai, bet jie abu dabar 
yra sudužę. 

Gyventojai garantuoja 

^ : 

f 

kuriame bus duodamos 45 
dideles dovanos: 2,000, nau­
jas automobilis, $1,000 ir 
taip toliau. 

Jei dar neturi Labdarybės 
vajaus bilieto — tuojau įsi-

Br. 
gydytojui $300 mėnesiui ir 
šiltą priėmimą. 

Dovanos sužeistiems 
VVashington. — Raudona-

Nepaprasta sukaktis 
Mr. ir Mrs. Joseph Peis 

ner abu 88 metų amžiaus, į sis Kryžiaus pranešė, kad 
gyk, ir su tuo bilietu galėsi I sekmadienį švente 70 metų i Kalėdų švenčių proga 200,-
nemokamai įeiti į salę, ture- j v e d y b i n i o gyvenimo jubilie- 000 sužeistų karių bus įteik-

jų jų namuose, 1137 Hyde 
Park blvd. šventėje dalyva 

si progos gražiai laiką pra 
leisti, pamatyti laiminguo­
sius, o gal ir pats tuo lai-

/{* | minguoju būsi. 
•T" j Jei dar neturi Labdarybės 

vajaus bilieto — skambink 
I į Šv. Kryžiaus parapijos kle-1 J/ 
boniją, 4557 So. Wood str., 

j . 

ti pakieteliai su dovanomis 
Dovanas gaus visi sužeisti 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Visiems Lietuviams 

vo jų penki vaikai, devyni \ kariai, esą ligoninėse Ame-
anūkai ir 11 proanūkių. | rikoje ir užsieniuose. 

: ^ 

Sveikinu visus savo 
draugus ir pažįstamus 

su 
Kalėdų šventėmis 

ir 
Naujais Metais 

Kun. K. Barauskas 

^ 

ATLAS FUEL COMPANY 
4913-19 So. Paulina Street 
COAL — COKE — FUEL OIL 

STOKER COALS 

Baltimore, Md. — Viena 
moteris St. Agnės Hospital 
sekmadienio vakare pagimdė 
ketvertuką — tris berniukus 
ir vieną mergaitę. Motina ir 
visi kūdikiai jaučiasi gerai. 

Motina yra Mrs. Dorothy 
Henn, 28 metų amžiaus, 
atvykusi šių metų kovo mė­
nesį iš Anglijos kaip karo 
nuotaka. Jos vyras yra taip 
pat 28 metų, buvęs armijos 
seržantas. 

Porele jau turi vieną sū­
nų, 1 metų amžiaus. Jie tik ^ 
truputį susirūpinę, kur savo "j-
šeimą apgyvendins, nes bu­
vo paruošę butą kaip tik ke­
turiems, o dabar bus septy­
ni. 

LINKSMŲ KALĖDŲ 

VISIEMS 

Kun. S. Gaucias 

# 

^ 

Linksmų Šv. Kalėdų Švenčiu 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

CERMAK UŽEIGA 
Schlitz Alus, Importuoti Gėrimai ir Cigarai 

2059 W. Cermak Rd. Tel. HA Y. 9410 
MRS. VILČIAUSKIENĖ, Sav. 

r? 

# 

Member of Lithuanian 

Chamber of Commerce 

F. F. GAPSEWICZ 

Secretary-Treasurer 

^ # 

Užmigo amžinai 
Los Angeles. — Ellen 

Wilson McAdoo Hinshaw, 
32, prezidento Woodrow 
Wilson anūke, buvo rasta 
be sąmones jos namuose 
pajūryje. Ji mirė ligoninėj. 
Nustatyta, kad mirties prie­
žastis buvo didelė dozė mie­
go tablečių. 

Sakoma, kad ji turėjo 
finansinių ir šeimyninių rū­
pesčių. Ji mėginusi ir anks­
čiau nusižudyti. Buvo du 
kartus divorsuota. 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

JAMES TAVERN 
IG. IR ONA PAURAZAI, Sav. 

2942 W: Pershing Rd. Chicago, 111. 
Tel. Lafayette 4888 
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LINKSMŲ KALĖDINIŲ ŠVENČIŲ 
LINKĖJIMAI 

OLD KENTUCKY 
WINE 8c LIQUOR STORE 

LIQUORS — VVINE — BEER 
580 State Line St. Phone. Hammond 1580 
Arti Rimback St. Calumet City, I1L 
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LINKSMŲ KALĖDINIŲ ŠVENČIŲ 

LINKĖJIMAI 

Olson's Adver+ising Service 
MULTICOPY SERVICE — MAIL ADVERTISING 

Mtiltigrapring — Mimeographing — Typing 
INCOME TAX SERVICE 

1300 WEST 5th AVE. PHONE: 2—5401 
GARY, IND. 
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Lietuva turi vėl būti Nepriklausoma Valstybė! 
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Labdariu Vajus 
Anksčiau buvo skelbiama \dr 

kad laimėjimui skiriamas 
Labdariu vajaus automobi­
lis Kalėdų rytą bus išstaty­
tas Cicero, prie šv. Antano 
parapijos bažnyčios. 

Dabar pranešama, kad au­
tomobilis bus išstatytas ne 
Cicero, bet Town of Lake, 
prie šv. Kryžiaus parapijos 
bažnyčios. Jį pamatyti bus 
galima nuo Bernelių mišių 
iki pačių paskutiniųjų mišių 
Kalėdų dieną. Tajp pat bus 
galima crisioirkti Labdary­
bės vajaus bilietų, su kuriais 
galima laimėti tą automobi­
lį ir daugybę kitų dovanų. 

Knygeles išpardavusių 
prašome šakneles grąžinti 
tuojau, nelaukiant paskuti­
nes dienos. 

Grvodžio 22 prie šv. Jur­
gio parapijos bažnyčios, Bri-
dgeport'e, buvo išstatytas 
automobilis, kad žmones ma­
tytų, kokį gražų automobilį 
jie gali laimėti. 

Vajaus vedėjas kun. Kaz. 
J. Juzaitis dėkoja kun. Lo-
košiui ir jo asistentams, 
daug prisidėjusiems prie to, 
kad sekmadienį buvo išpirk­
ta bilietų už $200 su virš. 

LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkiu Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

L ABARAVIČIUS 
Agentas — New York Life Insurance Co. 

7351 So Western Ave. 
Office Tel. Central 4868 

Residence Tel. Hemlock 3257 
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Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

C. & J. AUTO PARTS CO. 
PERKAM IR PARDUODAM VARTOTUS KARUS 
Drums Refaced, Clutch Platės and Brako Shoes Relined 

3220-40 Archer Ave. LAFayette 1090 
CHICAGO, ILLINOIS 
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Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 
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Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 
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GERA DIENA TAVERN 
2320 S. Leavitt St. Chicago, Ik 

Phone SEEley 3516 
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Linksmų Šv. Kalėdų Švenčių 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

MR. ir MRS. JAMES ŽILIUS 
GROCERY and MEAT MARKET 

4600 So. Fairfield Ave. Chicago, 111. 
Tel. Virginia 1102 
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LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 

Linkiu Visiems Savo Kostumeriams Ir Draugams 

ARCHER AVENUE FURNITURE CO 
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PARLOR SUITE IŠDIRBĖJAI 
4140 Archer Ave. Chicago 32, Illinois 

Savininkas 
JOE KAZIK—KAZIKAITIS 
Telefonas LAFayette 3516 

JULIUS KUZAS 
YVholesale Distributor 

6718 S. Artesian 

Avenue 

Chicago, Illinois 

Telefonai :-
VIRginia 0070 
CANal 2424 

Rezidencijos: 
REPublic 6499 
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LINKSMŲ ŠV. KALĖDŲ ŠVENČIŲ 
Linkime Visiems Savo Kostumeriams ir Draugams 

Klem., Pran. ir sūnus Edvardas 
Norkus, sav. 

ECONOMY MEAT MARKET 
2033 S. HALSTED ST. CHICAGO, ILL. 

Telefonas CANal 4621 
Residence: 6635 S. Sacramento Ave. Hem. 1359 I 

"Draugas" buvo ir bus jūsų draugas ! 

\ 


